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Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος στο Κέντρο 
Alzheimer «Η Αγία Ερμιόνη» της Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Το Οικοτροφείο Alzheimer, Άνοιας και Συναφών Παθήσεων «Η 
Αγία Ερμιόνη» της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος και του 
Φιλανθρωπικού Οργανισμού «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» στο Πολυδύναμο 
Κέντρο Κοινωνικής και Προνοιακής Διακονίας Ανατολικής 
Φθιώτιδος στην Βασιλική Στυλίδος ευλόγησε εχθές, Τρίτη 3 
Σεπτεμβρίου, με την παρουσία του ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος
ανταποκρινόμενος σε σχετική πρόσκληση του οικείου 
Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος 
κ. Συμεών, και του Γενικού Διευθυντή της Αποστολής κ. 
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Κωνσταντίνου Δήμτσα. 

Η εκδήλωση επίσημης παρουσίασης αυτής της πρότυπης εκκλησιαστικής δομής 
Ψυχικής Υγείας έλαβε χώρο στο πλαίσιο των Εγκαινίων του Ιερού Ναού της Αγίας 
Ερμιόνης, που θα πραγματοποιηθούν αύριο το πρωί από τον Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος, κατά τον Εσπερινό των Εγκαινίων τόνισε 
χαρακτηριστικά ότι «η αποστολή της Εκκλησίας σε όλες τις εποχές, αλλά 
ιδιαίτερα στην εποχή μας σήμερα με τις δικές της ανάγκες, τα δικά της 
προβλήματα, είναι να μας καλεί όλους μας σαν αδελφούς να συνεργαστούμε σε μία 
πορεία ειρηνική για το σκόρπισμα της αγάπης και η αγάπη μπορεί να έχει πολλά 
χρώματα, αλλά αυτή που είναι πολύ δυνατή είναι εκείνη, η οποία εκδηλώνεται 
προς τον άνθρωπο εκείνον, ο οποίος εργάστηκε σε όλη του τη  ζωή και τώρα στα 
γεράματα θέλει κάπου να ακουμπήσει, να ξεκουραστεί, για να φύγει για το μεγάλο 
ταξίδι.



Η εποχή μας δύσκολη, με τα δικά της προβλήματα, είναι λίγο σκληρή απέναντι στη 
μεγάλη ηλικία, γι’ αυτό χρειάζεται πολλή δύναμη από όλους μας. Αυτό το σημείο 
γιορτάζουμε, αυτό το σημείο τιμούμε και αυτό ιδιαίτερα πέρα από τα πρόσωπα 
ήρθα κι εγώ να τιμήσω, γιατί όλη αυτή η προσπάθεια και εδώ και σε οποιοδήποτε 
άλλο μέρος που ανάγεται στην προσφορά στον άνθρωπο που εργάστηκε, που 
κουράστηκε και ετοιμάζεται να φύγει είναι από τις ιερότερες προσφορές και τις 
μεγαλύτερες».



Στην εκδήλωση, την οποία παρουσίασε ο Διευθυντής του Κέντρου, Πρωτ. 
π. Μιχαήλ Στεφάνου, ο Διευθυντής του Φιλανθρωπικού Οργανισμού «Αποστολή»
κ. Κωστής Δήμτσας στον χαιρετισμό του χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Όταν ξεκινήσαμε με τον Μακαριώτατο πριν από 16 χρόνια αυτή την προσπάθεια 
της «Αποστολής», ο Μακαριώτατος είχε τέσσερις στόχους: την ψυχή του 
ανθρώπου πρώτο, τα παιδιά, τους ηλικιωμένους και τους ανθρώπους που 
βρίσκονται σε δυσκολίες.

Έτσι χτίστηκε η «Αποστολή». Η αγάπη του όμως ιδιαίτερα για τα παιδιά και για 
τους ηλικιωμένους οδήγησαν σε ένα μεγάλο έργο, που τόσο η Αρχιεπισκοπή όσο 
και η «Αποστολή» δημιούργησαν σε όλη την επικράτεια, όπως το Κέντρο 
Αλτσχάϊμερ στο Χαλάνδρι, το Καρέλλειο, το Κέντρο Γεροντολογίας στα Οινόφυτα, 
τα Γηροκομεία της Αρχιεπισκοπής και φυσικά σήμερα εδώ την «Αγία Ερμιόνη» 
στην Στυλίδα. Είναι η προσπάθεια της Εκκλησίας να σταθεί δίπλα στους 
ανθρώπους, οι οποίοι περνούν το τελευταίο κομμάτι της ζωής τους και θέλουν να 
ζήσουν με αξιοπρέπεια. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
υπήρξε στο Διοικητικό Συμβούλιο της «Αποστολής» και γνώριζε πολύ καλά το έργο.



Είναι μεγάλη τιμή Σεβασμιώτατε που από την πρώτη στιγμή μας δώσετε την 
ευκαιρία να συνεργαστούμε και με το Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιού 
και με το Κέντρο Αλτσχάϊμερ, δηλαδή με τις δύο προτεραιότητες που βάζει ο 
Αρχιεπίσκοπος μας και βέβαια και με το θέμα των δεμάτων, τους ανθρώπους, οι 
οποίοι δεν βρίσκονται σε καλή οικονομική κατάσταση. Σας ευχαριστώ πολύ, σας 
είμαι ευγνώμων και σε εσάς και στη Μητρόπολη, γιατί μας δώσατε την ελευθερία 
της συνεργασίας και δουλεύουμε μαζί για να βοηθήσουμε όσο γίνεται πιο 
επιστημονικά και με αξιοπρέπεια.

Θέλω να σας παρακαλέσω όλους να αισθάνεστε την «Αγία Ερμιόνη» σπίτι σας, 
όλοι οι κάτοικοι της Στυλίδας, να είστε δίπλα μας και να το νιώθετε σπίτι σας, να 
νιώθετε ότι δεν είναι κάτι ξεχωριστό και αποκομμένο από την δική σας κοινωνία, 
αλλά είναι το δικό σας σπίτι μέσα στην κοινωνία και στο Δήμο σας».



Για την μεγάλη αξία και την σπουδαιότητα του Κέντρου Αλτσχάϊμερ και το 
τεράστιο έργο αλληλεγγύης του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, ιδίως στην τρίτη ηλικία, με την λειτουργία του Κέντρου Κοινωνικής και  
Προνοιακής Διακονίας στην Ανατολική Φθιώτιδα και την λειτουργία επίσης των 
δύο Γηροκομείων σε Λαμία και Σπερχειάδα, μίλησαν τόσο ο Επιστημονικός 
Διευθυντής του Κέντρου κ. Αθανάσιος Βούτσινος, οι Βουλευτές Φθιώτιδος κ.κ. 
Ιωάννης Οικονόμου και Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος 
κ. Ηλίας Σανίδας και ο Δήμαρχος Στυλίδος κ. Ιωάννης Αποστόλου.



Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Συμεών στον λόγο του εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του σε όλους τους εργαζομένους των Δομών Φροντίδας 
Ηλικιωμένων της Ιεράς Μητροπόλεως και χαρακτηριστικά ανέφερε ότι 
«ο Αρχιεπίσκοπος μας μας έμαθε ότι όλοι μαζί μπορούμε, σύνθημα της 
«Αποστολής» κι αυτό, μας έμαθε «Μαζί όπου υπάρχει ανάγκη» σύνθημα και 
πρόγραμμα της «Αποστολής και αυτό, το οποίο το υλοποιούμε και εδώ στη 
Φθιώτιδα, μας έμαθε ότι κανείς μόνος του, αλλά ο ένας μέσα από τον άλλον και 
όλοι μαζί για τον διπλανό και μάλιστα χωρίς διακρίσεις, χωρίς προκαταλήψεις, 
χωρίς διαχωρισμούς.



Θέλω να καταθέσω ένα τεράστιο ευχαριστώ σε όλους αυτούς τους διακόνους και 
τις διακόνισσες, τους ιερείς με το ράσο της διακονίας, είτε είναι λευκό, είτε 
πράσινο, είτε είναι μοβ ή μπλε σκούρο είτε είναι στολή ιατρική, νοσηλευτική είτε 
είναι η στολή της «Αποστολής», είτε είναι η οποιαδήποτε στολή, όλοι όσοι έχουν 
διακονήσει και αυτοί που συνταξιοδοτήθηκαν και διακονούν στις Μονάδες 
Φροντίδας Ηλικιωμένων γιατροί, νοσηλευτές, νοσηλεύτριες, φροντιστές, γενικών 
καθηκόντων είναι ήρωες και ηρωίδες αγάπης. Γι’ αυτό ένα τεράστιο ευχαριστώ σε 
όλους που φροντίζουν και αισθάνονται τους γέροντες και τις γερόντισσες ως 
γονείς και πολλές φορές φροντίζουν περισσότερο και από τους δικούς τους γονείς. 
Γι’ αυτό ένα τεράστιο ευχαριστώ και πάλι είναι πολύ λίγο!

 Τέλος, είναι κεφαλαιώδες η συνεργασία μας με την «Αποστολή». Μας έμαθε ο 
Μακαριώτατος να συνεργαζόμαστε κι αυτό είναι η πολυτιμότερη παρακαταθήκη. 
Γι’ αυτό μαζί με την «Αποστολή» υλοποιούμε δράσεις και προγράμματα για όλους, 
για όλες τις ηλικίες, για όλους τους συνανθρώπους μας, το Κέντρο Δημιουργικής 
Απασχόλησης «Άγιος Εφραίμ», το Οικοτροφείο «Η Αγία Ερμιόνη», το πρόγραμμα 
«Μαζί όπου υπάρχει ανάγκη», και φυσικά με άλλες πολλές δράσεις, στις οποίες και 
στο μέλλον θα ξετυλίξουμε μαζί με την «Αποστολή» γι’ αυτό και καταθέτω την 
αγάπη μου, την ευγνωμοσύνη μου σε όλα τα στελέχη της Αποστολής».

Στην συνέχεια την εκδήλωση πλαισίωσε ένα μέρος της παιδικής – νεανικής 
χορωδίας του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός με 



μαθητές από την έδρα του Ωδείου στη Λαμία και από τα παραρτήματα της 
Στυλίδας και των Ραχών με όμορφα τραγούδια, τα οποία και συγκίνησαν ιδιαίτερα 
τον Μακαριώτατο και όλους τους παρευρισκομένους.

Τα παιδιά συνόδευε η υπεύθυνη καθηγήτρια της χορωδίας κ. Κατερίνα 
Κωνσταντίνου, καθώς και ο καθηγητής του Ωδείου κ. Πύρρος Πουλίτσας.

 Μετά το πέρας της εκδηλώσεως, ο Μακαριώτατος σε δήλωση του προς τα 
τοπικά ΜΜΕ ανέφερε:

«Έχει γίνει πια νόμος στις σχέσεις μας, δηλαδή της Φθιώτιδας και της 
Αρχιεπισκοπής, όταν έχει εδώ χαρά, γιορτές, πανηγύρια, θέλουμε να είμαστε και 
εμείς εδώ. Είναι και ο χαρακτήρας του Δεσπότη σας που είναι ανοιχτός και 
μολονότι η αγάπη του περιχέεται εδώ πλούσια, έχει μείνει και κάτι για την Αθήνα 
που μας το υπενθυμίζει.

Το έργο αυτό είναι τεράστιο, είναι ένα έργο που πρέπει η Εκκλησία να το 
αγκαλιάσει ακόμα περισσότερο κι ο κόσμος επομένως, το θέμα δεν είναι ότι 
υπάρχει αυτό το έργο μόνο που εξυπηρετεί εδώ, αλλά είναι και υποδειγματικό για 
αυτό είναι το πρώτο και το βασικότερο και σε αυτό οφείλεται και στον 
Μητροπολίτη σας τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, αλλά και στον ο δικό μας 
υπεύθυνο στην Αρχιεπισκοπή, τον στενό μου συνεργάτη, τον κ. Κωστή Δήμτσα,  ο 
οποίος υλοποιεί με την «Αποστολή» τέτοια έργα σε όλη την Ελλάδα. Ήρθαμε για 
να γιορτάσουμε και να πάρουμε δύναμη»
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Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου& Χρήστος Καπούλας





  






